
2.semestra 2.pārbaudes darbs Eiropa 

 

1.uzd.(10p)Papildiniet dotos teikumus, ierakstot trūkstošo informāciju! 

1)Rietumeiropas valstis pēc attīstības līmeņa pieder …………………( attīstības/attīstīto) 

valstu grupai 

2)Rietumeiropas reģions ir …………………… (reti/blīvi) apdzīvots un ¾ tās iedzīvotāju par 

dzīvesvietu ir izvēlējušies ……………….. (laukus/pilsētu). 

3.Eiropā raksturīga iedzīvotāju migrācija, jo ……………………………………… 

4.No lauksaimniecības nozarēm Eiropas dienvidos attīstītas ir ……………………………, bet 

ziemeļdaļā …………………………………………………….. 

5.Izmantojot laika joslu karti, nosakiet, cik pulkstenis būs Lisabonā, ja Rīgā ir 8.00 rītā. 

6.Nosauciet 4 mūsdienu  Eiropas politiskajā kartē esošas valstis, kuru robežas mainījušās 

20.gs un miniet šo izmaiņu cēloņus. 

2.uzd. (6p) Pierakstiet doto ģeogrāfisko objektu numurus, atbilstoši valstij, kurā šie objekti 

atrodas 

Valsts Numuri Dabas objekti Pilsētas Salas, pussalas, upes un ezeri 

Latvija …,…,… 1. Fjordi 1.Klaipēda 1.Nordkaps 

Norvēģija …,….,… 2.Kuršu kāpas 2.Aknīste 2.Ašmjanu augstiene 

Igaunija …,…,… 3.Idumejas 

augstiene 

3.Tartu 3.Bārta 

Lietuva …,….,… 4.Māršas 4.Bergena 4.Pērnavas līcis 

 

3.uzd.(8p) Enerģētika ir katras valsts saimniecības pamats. Pierakstiet, kurus no resursiem 

izmanto dotajās stacijās un pierakstiet valsti, kurā šo staciju ir vairāk: 

AES …………………………………………………………………………… 

HES ……………………………………………………………………………. 

ĢTS ……………………………………………………………………………. 

TES …………………………………………………………………………….. 

Resursi: vējš, dzelzsrūda, Zemes iekšējais siltums, upju ūdens, urāna rūda, nafta, dabas gāze 

Valstis: Latvija, Islande, Zviedrija, Francija, Norvēģija, Dānija 

4.uzd. (10p) Aplūkot Ziemeļjūru derīgo izrakteņu kartēs un atbildēt uz jautājumiem: 

1)Kādus nozīmīgus derīgos izrakteņus iegūst Ziemeļjūrā un kuras ir vadošās ieguvējvalstis; 

2)Kādu divu veidu metodes tiek izmantotas naftas ieguvē; 

3)Pie kuras resursu grupas : a) izsmeļamie vai neizsmeļamie, 

     b) atjaunojamie un neatjaunojamie 

pieder nafta un gāze. 

4)Kāpēc naftas ieguve Ziemeļjūrā veicināja TES būvi Lielbritānijā, bet Norvēģijā neveicināja. 

5) kādas vides problēmas bieži vien ir saistītas ar naftas un gāzes transportēšanu.  

5.uzd.(12p)Uzrakstiet Francijas fizioģeogrāfisko raksturojumu (kur atrodas – kontinents, 

pasaules daļā, reģions; kas apskalo, ar ko robežojas, galvaspilsēta un galvaspilsētas 

ģeogrāfiskās koordinātes) un ekonomģeogrāfisko raksturojumu (galvenie dabas resursi un 

nozīmīgākās rūpniecības un lauksaimniecības nozares) 


